
長女は高校1年の時からスマホを持っています。主に
ゲームや動画を見るために使っていますが、スマホを使
い過ぎるということがないので、
親が預かることはありません。
中学生の次女とは今のうちから
自分の部屋にスマホを持ち込ま
ないこと、LINEのグループに入
るときは報告することなどの
ルールを共有しています。

現
代
人
の
生
活
の
一
部
と
な
り
つ
つ

あ
る
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
（
以
下
ス
マ

ホ
）。
内
閣
府
の
「
平
成
29
年
度
青
少

年
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用
調
査
」
に

よ
る
と
、
小
学
生
は
約
5
割
、
中
学
生

は
約
7
割
、
高
校
生
は
9
割
以
上
が
ス

マ
ホ
や
携
帯
電
話
を
所
有
し
、
日
常
的

に
利
用
し
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し

た
。
ス
マ
ホ
を
子
ど
も
に
持
た
せ
る
こ

と
で
、
子
ど
も
の
居
場
所
が
す
ぐ
に
分

か
り
、
い
つ
で
も
連
絡
で
き
る
た
め
便

利
で
安
心
で
あ
る
一
方
、
子
ど
も
が
有

害
情
報
に
ア
ク
セ
ス
し
た
り
、
使
い
過

ぎ
や
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
の
ト
ラ
ブ

ル
に
巻
き
込
ま
れ
た
り
す
る
危
険
性
も

高
ま
り
ま
す
。

学
校
で
は
、
安
全
な
利
用
方
法
を
学

ぶ
教
室
の
開
催
や
親
子
で
話
し
合
う
機

会
を
設
け
て
、
家
族
で
使
い
方
の
ル
ー

ル
を
決
め
る
よ
う
呼
び
掛
け
て
い
ま
す
。

子
ど
も
を
守
る
た
め
に
、
ど
の
よ
う
に

ス
マ
ホ
と
付
き
合
え
ば
良
い
の
か
。
家

庭
で
も
話
し
合
い
の
場
を
設
け
、
親
世

代
も
ス
マ
ホ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用

を
見
直
し
て
み
ま
せ
ん
か
。

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
の
ト
ラ
ブ
ル
に
関

す
る
相
談
が
、
県
内
で
増
加
し
て
い
ま
す
。

メ
ー
ル
や
L
I
N
E
で
何
気
な
く
送
っ
た

メ
ッ
セ
ー
ジ
、
S
N
S
の
投
稿
で
傷
つ
く

人
が
い
る
こ
と
を
考
え
た
こ
と
は
あ
り
ま

す
か
。
人
の
受
け
取
り
方
は
さ
ま
ざ
ま
で

す
。
S
N
S
の
投
稿
で
自
分
だ
け
で
な

く
友
達
も
被
害
に
遭
う
な
ど
、
知
ら
な

い
う
ち
に
加
害
者
に
な
る
こ
と
も
あ
り

ま
す
。
ネ
ッ
ト
上
で
の
情
報
発
信
や
書

き
込
み
に
は
責
任
が
伴
う
こ
と
を
理
解

し
て
も
ら
い
た
い
で
す
。

人
権
擁
護
委
員
が
行
う
人
権
教
室
で

は
、
冗
談
が
い
じ
め
や
差
別
に
つ
な
が

る
こ
と
や
お
互
い
に
相
手
を
尊
重
し
て

認
め
合
う
こ
と
が
大
切
だ
と
呼
び
掛
け

て
い
ま
す
。
も
し
悩
ん
で
い
る
事
が

あ
っ
た
ら
、
子
ど
も
の
人
権
1
1
0
番

や
S
O
S
ミ
ニ
レ
タ
ー
で
相
談
で
き
ま

す
。
悩
ん
で
い
る
人
は

迷
わ
ず
相
談
し
て
み

て
く
だ
さ
い
。

子
ど
も
と
ス
マ
ホ
、ど
う
付
き
合
う
？

高校3年生、中学1年生の娘を持つ山岸充さん1

Q1

高校の入学が決まってスマホを買ってもらいました。使
うときは音楽を聴いたりSNSや
ゲームをしたりすることが多いで
す。親とはSNSに投稿する写真
は場所を特定されないよう背景
に注意すること、ゲームの課金
や有料コンテンツは利用しない
ことを約束しています。

市内の高校に通う坂口凌汰朗さん（2年生）2

10代のスマホ利用
状況を知ろう

ス
マ
ホ
、携
帯
電
話
を
持
っ
て
い

ま
す
か
？

Q2

平
日
１
日
当
た
り
の
ス
マ
ホ
を
使
っ
た

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
利
用
時
間
は
？

Q3

ス
マ
ホ
を
何
に
利
用
し
て
い
ま
す
か
？

（
複
数
回
答
可
）

～平成29年度青少年のインターネット利用
　環境実態調査（内閣府調べ）から～
※全国の小中学生、高校生、約3,300人を対象
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メ
ー
ル
、L
I
N
E
、Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど

「
わ
が
家
ル
ー
ル
」
を
決
め
ま
し
ょ
う

ス
マ
ホ
や
携
帯
電
話
を
子
ど
も
に

渡
す
と
き
は
、
安
全
な
利
用
の
た
め

の
注
意
点
を
教
え
る
と
と
も
に
「
な

ぜ
ス
マ
ホ
が
必
要
な
の
か
」「
ど
ん

な
場
面
で
使
う
の
か
」
を
親
子
で
共

有
し
、
ル
ー
ル
を
決
め
る
必
要
が
あ

り
ま
す
。
学
年
や
年
齢
だ
け
で
判
断

す
る
の
で
は
な
く
、
子
ど
も
の
発
達

や
性
格
、
趣
味
、
外
出
パ
タ
ー
ン
や

利
用
す
る
場
面
な
ど
一
人
一
人
異
な

る
条
件
や
家
庭
の
状
況
に
合
わ
せ
て

決
め
る
こ
と
が
安
全
利
用
の
第
一
歩

で
す
。

市
内
の
高
校
で
は
勉
強
時
間
を
確

保
で
き
る
よ
う
、
家
庭
で
の
ス
マ
ホ

の
利
用
時
間
を
毎
日
学
校
に
報
告
し

た
り
、
保
護
者
と
生
徒
が
ネ
ッ
ト
マ

ナ
ー
を
話
し
合
っ
た
り
し
て
い
る
と

こ
ろ
が
あ
り
ま
す
。
家
庭
で
も
正
し

く
安
全
な
使
い
方
が
で
き
て
い
る
か

継
続
的
に
見
守
り
な
が
ら
、
子
ど
も

の
成
長
と
必
要
性
に
合
わ
せ
て
ル
ー

ル
を
見
直
し
て
い
き
ま
し
ょ
う
。 

平均利用時間

148.4分
2時間以上の割合

59.2%

高校生の
平均利用時間

177.7分
約

3時間！
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そ
の
他

七
尾
人
権
擁
護
委
員
協
議
会

人
権
擁
護
委
員

　坂
口

　初
男

相
手
も
自
分
も
大
切
に
で
き
る

　
　
　
　
　
　
　
　ネ
ッ
ト
利
用
を

わが家はこんなルールです

どんな危険が潜んでいるか
分かりますか？

ラ

　イ

　ン

（％）

LINE（ライン）…利用者間で無料で通話やメッセージが送れるアプリの一つ。世界の利用者数が5億人を超える。
SNS…ソーシャル・ネットワーキング・サービスの略で、インターネット上での交流を通じて社会的ネットワークを構築できるサービス。
　　　代表的なものにFacebook（フェイスブック）、Twitter（ツイッター）など。

2七尾ごころ3 七尾ごころ 2018.11


